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Helyben én pontén küldve
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X lap szellemi részét illető min­
ién közlemény föpiacz. Vec*ey. 
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bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TEL EG DI K., LAJOS és ifj. 
C S A T H Y KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv- 
nyom iájában 8 a postahivatalok
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DEBRECZEN
1 ÖLI 1 LKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A ilebreczeni és vidéki „luggetleiiségi párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

llirdeténi díj:
Négy hasábon petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terj-delmíi » többstöri 
hirdetések alku szrrint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bé.lyegdij mindeu fcüön belgta- 

tiaért 30 kr.

„Nyílttériben megjelenő közle­
mény minden petit sora 20 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KUTASI I. könyv- 
nyomdáiábm,valamint ZICHER- 

MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.
Kéziratok vissza nem 

adatnak.

A függetlenségi párt.
Tengeri kígyóként emeli fejét gyakorta 

az országgyűlési függetlenségi párt kebelé­
ben az utóbbi napokban felmerült zsidó­
kérdés. Már lezajlottak a törvényhozás po­
rondján az erről szóló viták, de — ugy 
látszik — a párt kebelében nem enyészik 
ez el nyomtalanul.

Nincs ugyan semmi közünk itt a vi­
déken . az országgyűlési függetlenségi párt 
belügyeihez, de a mennyiben a független­
ségi elveknek mi is harezosai vagyunk, van 
a dologhoz pár szavunk.

Mi már átéltük a régi baloldal, mint 
közjogi ellenzék fúzióját a közösügyes jobb­
oldallal, de abban a hatalmas mozgalom­
ban, mondhatnék országos változásban is 
megőriztük önállóságunkat, függetlenségün­
ket, mert régibb irányelvünk is a meggyő­
ződésen alapszik, s azt nem tudók köpeny 
módjára változtatni. Ennélfogva megőriztük 
jogainkat is arra nézve, hogy bármikor füg­
getlenül nyilatkozzunk a párt házi ügyeiben.

Előttünk, mint pártemberek előtt, csak 
egy czél lebeg: Magyarország 
függetlenségének kivívása. 
Erre a szent czélra tömörültünk mi párttá. 
S e biztos talajon mondhatjuk el, hogy — 
a ki nem barátunk, ellenségünk.

Igen. A mint Helfy Ignácz volt kép­
viselőnk mondá egykor az országházban, mi 
ki akarjuk vívni Magyarország függetlensé­
gét m i n d e n á r o n, ha lehet : alkot­
mányos utón ; ha kell: a nélkül. S bár­
mennyi árnyalat legyen a függetlenségi 
pártban, bár hány irányban dolgozzanak is 
azok, de egyet soha se lehet elvitatni, s 
ez az, hogy valamennyi árnyalat erre a ne­
mes czélra törekszik.

És ez a kijelentés az országgyűlési 
függetlenségi párt megbízásából s annak 
nevében történt s azt visszhangozta aztán 
minden képzelhető és nem képzelhető ár­
nyalat, hogy a főeszmóben a függetlenségi 
párt egységes és oszthatatlan. Az eszme az 
összetartó kapocs.

No már most, ha ez igy áll, pedig 
törvényhozási okmányok bizonyítják, hogy a 
valósággal igy áll, ugyan nem természete­
sen következik-e ebből az, hogy a pártnak 
egységesnek s oszolhatatlannak kell ma­
radni mindaddig, a inig annak minden 
tagja hazánk függetlenségéért küzd.

Semmiféle más kérdés meg nem oszt­
hatja a pártot. Kivált meg épen társadalmi

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.
Óh én nem áltatom magam ...

Oh én nem áltatom magam 
A mély titkú jövő felett,
De az a csók, mit ajkad oszt.
Ma üdvözíti szívemet.

Tudom, komor lesz alkonyom,
Ah ! megjö lassan a sötét!
De bánjam-e, mig éldelem,
Mosolyaidnak kellemét?

En édesem, borulj reám 
Es súgjad halkan, hogy szeretsz 
S komor sors. rideg emberek,
Előttem mind feledve lesz.

Hadd jöjjön az irigy idő,
A lejtőt békén megfutom.
Mi átragyog éjembe is:
A te szerelmed lesz, tudom !

Sipos Soma.

Az utolsó hangnál.
— Elbeszélés. —

Ilonka ott ült az ébenfa zongora mellett. 
Ujjai gépiesen verték az eléfántcsont 

billentyűket s egymásután törtek elő a vál­
tozó dallamok, melyek egy-egy költői lélek 
rajongó álmainak, merész vágyainak s elfojt- 
hatatlanul epedő szerelmének voltak tolmácsai.

A szép leány parányi ajkai lassan őssze- 
huzódtak s valami sajátságos mosoly ült azokon;

kérdés nem is tartozhatik a párt alapelvei 
gyanánt meghatározott pontok közé.

Épen abban küiönbözünk, mi függet­
lenségiek, a mamelukoktól. hogy önálló 
gondolkozási jogunkat fenntartjuk magunk­
nak.

Nem ismerünk más diktátori csalha- 
tatlanságot, csak az irányelvek szentségét.

így értjük mi a függetlenséget.
Felette sajnos, hogy az országgyűlési 

függetlenségi párt kebelében még most is 
forrong a kicsinyeskedés, s a főczélt. mint­
egy szem elől tévesztve, aprólékos dolgok­
ban akarják a pártelemeket különválasztani.

Örömmel jelezzük, hogy a vidéken 
nem igy van a dolog. Itt, a ma­
gyarság középpontján olyan egység uralko­
dik, mely például szolgálhatna a központ­
ban is.

Itt a vidéken a kormánypártban úgy, 
mint a függetlenségi pártban vannak ha­
talmas antiszemiták, de azért soha se akar 
abból erényt csinálni a párt, sem egyik, 
sem másik, hogy ezeket eltávolítsa kebe­
léből.

De meg nem is lehet. Ki tiltja meg 
Istóczynak, hogy védje kőrömszakadtig a 
közösügyet. S viszont ki zárhatná el Óno- 
dy elől az utat, hogy ő ne törekedjék ha­
zánk függetlenségére ? Pedig ők a zsidó­
kérdésben együtt vannak. De pártállásuk 
lényegében határozottan különböző.

Mi párthiveinknek ismerjük mindig 
azokat, a kik Magyarország függetlenségé­
ért küzdenek, akár zsidók, akár keresztyének.

Nem kirekeszteni, hanem hóditni aka­
runk, mert a függetlenségi párt elveit iga­
zán magunkénak valljuk.

A ki nem barátunk : ellenségünk.

Dibreczen, jan. 31.
— A „szent“ szövetséggel foglalkoznak 

lapjaink legnagyobb részben. A kormánypárti 
lapokat kivéve, melyeknek persze mindig 
„minden jól van“, egyhangúlag elitélik a bécsi 
külügyi hivatal, másképen kamarilla azon lé­
pését, hogy hazánk hajóját újból a vontató 
kötélre akasztották. Természetesen e felszóla­
lások nem vétetnek figyelembe.

— Farsang az országházban. A t. ház
nagyon siet az uzsoratörvényjavaslat tárgyalá­
sával, mert a gyors befejezés esetén a kor­
mány 5—6 napi farsangi szünetet Ígért.

— Dicsőséges nagy urak... A nemzeti 
kaszinó urai kimondták, hogy kétszáz frt évi 
díjért vesznek csak fel tagokat. Ezenkívül a 
képzőművészetekre szánt 1000 frtot törölték,

mosoly, mely csodás vegyüléke volt a keserű 
gúnynak s metsző fájdalomnak.

A nagy teremben félhomály uralgott. A 
félig lebocsátott függönyök mögül, délszak 
virágainak illata terjedt szét s volt valami a 
terem levegőjében, a mi kábított és eltik­
kasztott.

Talán e sajátságos lég benyomása látszik 
amaz ifjún is, ki Ilonka mögött, egy bársony 
karszékben ül. Mélázva hallgatja a zongora 
hangjait s gyakran unalmas tekintettel nézi a 
falon függő remontoir órát, melynek ingája ki­
mért lassúsággal végzi lengéseit.

Talán nem is érti, nem is tudja, hogy a 
mit Ilonka játszik, az Beethovennek egyik 
örök becsű szimfóniája, talán nem is érti, nem 
érzi azt a költői bájt, azt a fenséges szépsé­
get, mely az elhaló hangokban nyilvánul?

Nem, hisz mindaz nincs reá hatással. 
Csak teste vau jelen, melyen kimerültség és 
unalom látszik, a lélek és a szív gondolatai 
más helyt, tévedeztek.

Ön unja, ugy-e bár, ezt az ábrán- 
dot. kérdezé Ilonka, hátra fordítva szép 
fejét az ifjúhoz, ki ép e pillanatban sóhajtott 
fel az unalomtól.

Nos, mért nem vallja be őszintén? 
Másikat játszam ? Mondja, melyiket ? Ez ked- 
vencz darabja volt egyszer magának!

Volt, de csak egyszer és már nagyon 
régen; válaszolt az ifjú olyan lassú és von­
tatott hangon, mintha nagyon terhére lenne ez 
a beszélgetés.

ír6 mondí? hát, melyik tetszik önnek?
— Nekem mindegy, akármit játszik ön. 

Talán jobb lesz Strausstól egy uj keringő, 
vagy valamelyik operette vidám kupletteje,

ellenben a lóversenyekre 1000 frtot megsza­
vaztak. „Dicsőséges nagy urak, hát hogv 
vagytok?...“

,,Név szerint.“
Debreczen, jan. 31.

A kormányzás gondjait nem nagyon érez­
heti a mi kormáuyelnökünk, a ki egyúttal pe­
dig belügyminiszter is.

fényes bizonyíték erre az a tegnapi leg­
újabb hirüuk, a mit Budapestről közöltek la­
punkkal. Itthon nem tudtuk meg. Pedig már 
itt van régen a hatóság kezénél. Véges el­
ménkkel nem tudjuk felfogni, hogy miért kell 
egy miniszteri leiratból titkot csinálni, mi­
kor az alkotmányos államban mindig nyíl- 
1 a n szokott kiadatni ? A mint hogy a deb- 
reczeni kaszálókérdés ügyében leérkezett mi­
niszteri leirat még eddig féltékenyen eltitkol­
tatok a nyilvánosság elől.

No de ez még semmi Mert úgy is előbb 
utóbb nyilvánosságra kell annak jutn\

Hanem az a másik ügy, a miről szintén 
Budapestről értesítenek bennünket, egy kicsit 
furcsább. Ebből látszik meg, hogy a kormány­
elnök és belügyminiszter nemcsak az ország 
dolgaival foglalkozik, hanem arra is kiterjed 
figyelme, hogy megtudja, ki melyik irányban 
szavaz az egyes bizottságokban ?

Mint tegnap jeleztük, a miniszter nincs 
megelégedve a debreczeni közigazgatási bi­
zottság határozatával aczukorés kávé­
adó kérdésében. Egyszer már le is küldé 
újabb határozathozatalra ezt az ügyet. De a 
közigazgatási bizottság ismét ragaszkodott 
előbbi határozatához Ezt az erkölcsi önálló­
ságot már csak nem tűrheti el a miniszter, 
nem azért mondták Tisza Kálmánról, hogy ő 
az apja fia, hanem azért, hogy ne tűrjön meg 
senkit és semmit, ha neki nem tetszik.

És mit, tett? Ez az, a mi kiváló figyel­
met érdemel s becsületére válnék egy tör­
vénytelen rémuralom kormányzó embereinek is

Azt kívánja csak, hogy név szerint ter- 
jeszszék fel az ő magas színe elé azokat, a 
kik még a leküldés után is merészkedtek előbbi 
határozataikhoz ragaszkodni s azt megvallani.

Ugyan már most párttekintet és elfo­
gultság nélkül kérdezzük: micsoda eljárás az, 
hogy egy miniszter az egyes vidéki városok­
ból azokat az egyéneket név szerint kívánja 
megismerni, a kik nem az ó Ízlése szerint 
szavaznak ?

Micsoda eljárás ez?
Azokra bízzuk az Ítéletet, a kik tüsköu- 

bokron át követik azt a hitehagyott Messiást, 
a kinek uralma csupa korteskedés.

vagy egy olyan dal, melyben tűz, elevenség, 
szóval élet van. Beethowen zenéje, nagyon 
unalmas ma nekem.

— Emil, mi bántja önt most? Önnek ma 
nem tetszik semmi sem.

— De igen, — szólt közbe hirtelen az 
ifjú, aztán mintegy megdöbbenve a nyilatko­
zotton, unalmas hanggal veté utána:

— Nem bánt semmi sem s ha tudni 
akarja, hát unom magamat; unom ezt az 
egész világot.

— Ön mondja ezt nekem, ön, a vőle­
gény, nekem, menyasszonyának? Nagyon kö­
szönöm !

Ilonka ajkáról fájó, nehéz sóhaj lebbeut 
el; sóhaj, mely oda bent a szív legmélyebb 
részében született, melynek ellebbenésében 
panasz, vád és fájdalom vegyült. A sötét sze­
mekben könyek falcadtak föl, melyek legör­
dültek az alabástrom arezra, s onnan a zongora 
billentyűire hullottak alá, talán össze akarva 
forrni azokkal a csodásán fájó hangokkal, 
melyek most törtek elő a zongorából.

— Ne legyen olyan gúnyolódó, — mondá 
az ifjú, felállva a székről s az ablakhoz távo­
zott s nézett merően a szomszéd ház ftiggö- 
nyös ablakaira, a honnan szintén zongora han­
gok törtek elő.

Ilonka játszott tovább, csak néha vetett 
Emilre egy-egy tekintetet s aztán mindig na­
gyobb erővel játszott egy különös darabot.

Azt hiszem, hogy előre nem irta meg 
senki sem azt a darabot, hanem Ilonka szen­
vedő lelke teremtette meg a kinos fájdalmak 
hatása alatt, midőn ziháló keblében kitört a 
vihar, mikor nagyon érezte : hogy fáj, végte­
lenül fáj, forró szerelemmel tele levő szive.

íme, világos ebből az eljárásból, hogy ez 
nem egyéb, mint szelíd fenyegetés az önálló 
gondolkozásu egyének ellen. Mintha mondaná 
a miniszter, hadd látom, ki emeli fel szavát 
az én akaratom ellen!

Nem lehet eléggé jellemezni ezt a ki­
csinyeskedő eljárást A miniszter követelhet 
magának mindenható eljárást, de csak a maga 
körében. Hanem ha minden városból, minden 
községből név szerint kívánja fel azok 
neveit, a kik nem a koimány tetszése szerint 
szavaznak, akkor bizony ez a teendő is elég 
lesz egy embernek s átadhatja másnak bátran 
a kormányzást.

Vagy csak Debreczen részesül ily kiváló 
szerencsében (!), hogy innen akarja a beiügyér- 
kormáuyeluök az embereket ismeri ?

Köszönjük a figyelmet. Hanem azért meg­
engedtetik talán nekünk, hogy ne érezzük 
magunkat lekötelezve a jövő választásra ő 
nagy méltóságának személye iránt.

Hiszen úgy is Tisza Kálmán mondta azt 
itt Debreczenbeit 1872-ben, hogy — a rósz 
törvény mindenütt rósz, akár függetlenségi 
akár kormánypárti valahol a képviselő. így 
mi sem mondhatunk mást, mint hogy a kém 
kedő eljárás mindenütt rósz, akár Budapesten, 
akár Bécsben csinálják azt.

Ebben az esetben hiába kiváncsi ugyan 
a miniszter uévszerint a szavazókra, 
mert — a szavazás egyhangúlag történt.

Pompás tükör.

Törvényhozás.
Budapest, január 30.

Az u z s o r a-javaslat részletes tárgyalá­
sát folytatta ma tovább a képviseiőház, mely 
ma is kevéssé volt népes s karzatain is csak 
szórványosan foglalt helyet a közönség. Az 
első §-nál már többször félbeszakadt vitát 
Deutsch Lipót kezdte meg s folytatta Lázár 
Adám, ki után Pauler miniszter szólt, kije­
lentve végül, hogy „nem • llenzi“ Kemény Já­
nos báró módositványát.

Körösi Sándor előadó élt a zárszóval s 
majdnem egy óráig tartó beszédben nagy de­
rültséget keltett.

Utána Komjáthy Béla szólt a maga és 
társai által beadott határozati javaslat védel­
mére. Mindeu előtt kimagyarázta, hogyan ér­
tette ama vádját, hogy a törvényhozás e kér­
désnél túlságosan befolyásoltatta magát. Szóló 
többre becsüli a törvényhozónál a józan értel­
met, mint az ismeretek halmazát és az elvont 
elveket, melyek nem egyszer egyoldalúvá te­
szik az embert és elfogulttá. Különösen nem 
érez respectust azok irányában, kiknek tudo­
mánya néha ellenkezik a józan észszel. A tu­
domány és elmélet tételeit öszhangzatba kell 
hozni a gyakorlati élet igényeivel és a tapasz­
talattal. Ez a törvényhozó feladata. Tagadja,

Sajátságos, csodás ábránd volt az ! Egy 
alaktalan álom, egy rámatlan kép, egy névte­
len érzés megmagyarázása, melynek gondolatát 
kitalálni csak titkok megfejtése után lehet.

És minő titkok lehetnek azok !
Ah, ha be lehetne tekinteni annak a ked­

ves szép leánynak szivébe mostan !
De nem ! Nincsen semmi titka 1 Hisz a 

zen e mindent elárul ! Csak rá kell hallgatni a 
gyorsan váltakozó dallamokra, csak megfigyelni 
kell a leányka arczát s nem lesz titok az a 
sötét érzelem, a melynek bus árnya, olyan 
sötét felhőt vont a kedves szép leány magas 
homlokára.

Emilt is meghatja valami. Ó nem az a 
zene a mit mostan hall, de azoknak a dalla­
moknak emléke, melyek most is bájoló idők 
üdvösségére figyelmeztetik.

Igen, igen 1 Ez volt az a dal! A mikor 
először látta Joláukát, ott a kis falu virágos 
pázsitáu, a tarka virágok millióival borított 
mezőn, midőn ajka önkénytelen nyilt arra a 
dalra : Szerelek én egyetlen egy virágom ! . .

Rég volt az nagyon. Több mint három 
éve. De azért feledhetetlen, hisz az első valódi 
szerelemnek hajnalára emlékezhetik.

Hiszen akkor nagyon, végtelenül szerette 
Ilonkát. Minő érzelem is volt az ! Több a mi­
nőt a költők képzelete teremt a lelkesülés 
ihletett perezében, több mint a minőről az 
ifjú szív álmodni merészel, több mint a meny­
nyi üdvöt a hivő a menyekben remél ...

És minő édes arra visszaemlékeznie, hogy 
birta Ilonka szerelmét, hogy övé volt a ifjú 
lány szivének minden dobbanása, hogy annak 
szerelme olyan volt, mint a minőről csak ál­
modni lehet! Igaz : m int az istenség, tiszta



DEBRECZEN.

hogy 6 — ily értelemben nyilatkozván — el­
lentétbe helyezte volna magát a tudománynyal.

Beszédét saját javaslatának (hogy szak 
értők meghallgatása után és alapján a tör­
vényjavaslat újra szövegeztessék) ajánlásával 
végzi.

Apponyi Albert gróf beszélt most, ki a 
maga indítványának első részét Komjáthyéval 
azonosnak jelenti ki. Hosszasan terjeszkedett 
ki azokra, melyek ellene és álláspontja ellen 
felhozattak s itt igen érdekfeszitó nyilatkoza­
tokat tett, melyek értelme oda megy ki, hogy 
ellene a házban és a sajtóban valóságos haj­
sza folytattatik, melynek czélja őt (Apponyit) 
discretizálni és lehetetlenné tenni. De — úgy­
mond — lesz még Magyarországon mindig egy 
választókerület, mely általa képviseltesse ma­
gát e házban, s ha a maga hangját tulerősnek 
nem tartja is, de annyira erősnek igen, hogy 
azzal tulharsogja az ellene mesterségesen meg­
indított „macskazenét.* Sajnálatának ad kife­
jezést, hogy e „macskazenében“ Tisza Kálmán 
is részt vett. A ház figyelemmel hallgatta vé­
gig emez elérzékenyült hangon mondott sza­
vakat, melyekben nem egy vágás volt a mér­
sékelt ellenzék egy részének is szánva, a mi 
Szilágyit kellemetlenül feszélyezni látszott.

Tisza Kálmán válaszolt röviden, vissza­
utasítva határozottan a vádat, mintha gyanu- 
sitni akarta volna Apponyit s ezáltal annak 
politikai jövőjét aláásni szándékozott volna.

Itt az ülés negyed 3 órakor véget ért.

A kegyelet adományai
Nagyságos tanfelügyelő ur ! Van szeren­

csénk tiszteletteljesen értesíteni Nagyságodat, 
hogy a f. é. deczember hó 13-án 546. 1228. 
tfsz. a. kelt becses levele kíséretében küldött 
81 fit GO kv, mint a megboldogult Mo nár Ala­
dár emlékére rendezett gyűjtésének másod 
szőri eredményét megkaptuk, s rendeltetési he­
lyére, u. m. 50 irtot a szeretetház igazga'ó 
tanácsa — 31 frt GO krt jpedig a balaton- 
felvidéki néptanitó-egylet elnöksége kezéhez 
jutattuk.

Fogadja nagyságod a keayeletes czél ér­
dekében tanusitott nemes buzgalmáért forró 
köszönetünket, s kegyeskedjék azt tankerti ete 
derék tauitói karának és a nagy számú ada­
kozóknak is nevünkben kinyilvánítani.

A gyűjtő ivek másolatát van szerencsénk 
itt küldeni.

A 3. ivén tehát összesen 81 frt 60 kr. 
gyűlt össze. Ezen összegből a gyűjtő tanfel­
ügyelő ur kívánságához képest 50 frtot a b.- 
füredi szeretetházban létesítendő Molnár Ala­
dár alapítványra, a b. füredi szeretetház igaz­
gató tanácsa vett át; — 31 frt 60 kr, pedig 
a felállítandó emlékszoborra, a balaton — fel­
vidéki néptanító egylet elnökségének lett át­
szolgáltatva.

Az előbbeni 52 frt 10 kr, gyűjtéssel 
együtt, Hajdumegye kir. tanfelügyelője teha’ 
133 frt 70 krt gyűjtött, mely összegből a Mol­
nár Aladár nevét viselendő alavitványra 76 ft. 
5 kr, az emlékszoborra pedig 57 ft. 65 kr. 
lett a'ólirottakhoz juttatva.

Kelt B.-Füreden, 1882. deczemben 31. 
Nagy Áron m. k. Écsy László m. k.

a balaton — felvidéki a b. füredi szeretetház
néptanító egylet elnöke. igazgató tanácsa elnöke.

Kiss József hajdumegyei kir. tanfelügyelő 
ur a 971 számú ivén gyűjtött: Földesen: 
Kovács Lajos tanító 1 frt, Nagy Antal 30 kr, 
Karácson Mihály 20 kr, Vincze József 50 kr. 
A ref. lelkipásztor 50 kr. Összesen — 2 frt 
50 krt.

Kábán: Bagi lászló 50 kr, — Szent- 
andrási Kálmán 20 kr, Váradi Antal 50 kr, 
Sápy Lajos 1 frt, Tóth Lajos 50 kr, Iskolások 
60 kr, Tóth János 50 kr. ref. lelkész 40 kr, 
Soltész Farkas 1 frt. Összesen — 5 frt 
20 krt.

Szováton: Szűcs József ói) kr, Ko­

mmt az égbe nyúló szirtet boritó hó, mély : 
mint a tengerszem, és melegitőbb az örök hő 
kifogyhatatlan forrásának minden sugarinál.

0, emlékezik rá, hogy nagyon boldog volt.
A zongorán játszott dallamok egymás után 

idézik benne föl azoknak az eltűnt szép idők­
nek bájos emlékeit, midőn az ifjúi szív, boldog­
ságának tudatában, nem cserélne a világ összes 
kincseivel, fényével, hírnevével és dicsőségével, 
mikor a kedves ideálnak egy forró kézszori- 
tása, egy édes mosolya, egy biztató szerelmes 
szava, több mindennél a mit a földön halandó, 
vagy a túlvilágon a hit igér adni.

Eszébe jut a boldog nap, mikor jegyesek 
lettek. Ó, ki beszélhetné el a napnak akkor 
érzett boldogságait. Nem lehetséges az !

Most egy szomorú dallam hangzik a zon­
gorán. Lassú, panaszos, keserv teljes hang. Az 
első fájdalmas pillanatra emlékeztetnek, mikor 
egy kis felhő borult a boldogság egére.

Érzi Emil, hogy ő volt akkor i s a 
hibás. De hisz csak tréfa volt; hát mi veszély 
volt abban, hogy egy szép asszonnyal enye- 
legve beszélt a bálban, hogy mondott annak 
megszokott, jelentéktelen szavakat, koptatott 
bókokat. ..

Ah, oda át a szomszéd házban, erősen 
veri valaki a zongorát. Valami dévaj, enyelgő 
dallam az, a mi ide hangzik. Emil emlékezik 
erre, az a szép asszony súgta fülébe a báiéj- 
szakájáu. Hogy is volt refraineje ? Ah igen ! 
Meg van. „Mind bolond ki egyet szeret ha 
bár az angyal is!...“

És úgy veszi észre, hogy valami csodás 
hőség futja keresztül. Nem hallja most már 
azt a szomorú dalt, mely olyan fájó panasz­
kép hangzik Ilonka zongoráján, csak azok a 

szédítő szavak zsongnak fejében, melyeket csá-

vács István ..30 kr, Veres Lajos 50 kr Mák 
láry 20 kr. Összesen - 1 frt 50 krt.

II a j d u-H a d h á z o n : Barta Mihály 
50 kr, Szabó József 50 kr, Kovács Dániel 50, 
kr, Molcsányi 50 kr, Farkas Ödön 50 kr, N. N. 
10 kr, N. N. 40 kr, özv. Konczné 40 kr, N. N. 
30 kr, N. N. 30 kr, Győrösy Mihály 40 kr 
Porcsalmy Soma 20 kr. Összesen 
frt 60 kr;

H a j d u-N ánáson: N. N. 50 kr 
Kulleny 50 kr, Ocheinyt 50 kr, Katona Endre 
50 kr. Tót Mihály 50 kr, Kiss József 10 kr, 
Dobos László 10 kr, Szentgyörgyi Imre 10 kr, 
Csohány József 50 kr, Nagy Károly 20 Nagy 
Pál 20 kr, Sallai Gábor 30 kr. Ö s s z e s e u = 
4 frtot.

Sámsonban: Stern Mór 50 kr. 
Szabó László 50 kr, Leitner Adó f 10 kr, Czu- 
kermann Ignácz 1 frt, B. Gy. 50 kr, W eisz 
Samu 40 kr, Leitner Ignácz 10 kr, Mandelhan 
I). 10 kr, Weisz József 10 kr Kovács Károly 
50 kr, E. 20 kr, Magyar István 20 kr, Manyi 
János 10 kr, B. 20. Koczó Lajos 20 kr. Tóth 
Bálint 2u kr. Király András 30 kr, Jámbor Mi 
hály 50 kr, Varga Mihály 20 kr. Összesei 
= 5 frt 90 krt.

M i k e-P ércsen 
Kaszás József jegyző 30 
kr. Nagy József 20 kr,
Sinay Károly 50 kr, Ö s 
80

Nagy lelkész 30 k: 
kr, Mike Józ ef 20 
Török Lajos 30 kr, 

s z e s e n _ 1 frt
krt.

A 971. számú ivén mindössze 
— 25 frt. 50 krt.

A 973. számú ivén
Hajdú -Dorogon: Fehér Emma 

1 frt, — I). F. 2 fr. Kovács István 20 kr. 
Fi llér György 50 kr Varga János 30 kr. Va 
laki 10 kr. Iíinyu Mihály 30 kr. Fodor Ben 
janiin 40 kr. Küzmös Itózsa 20 kr. Ö s s /. »• 
sen — 5 frtot.

Püspök Ladányban: Kálmán La 
jós 1 frt. N. N. 20 kr. Csáthi Mihálv 10 kr 
Szabó Balázs 10 kr. N. N. 10 kr. Baranyai 
L jós 20 kr. N. N. 30 kr. Géczy Alajos 50 kr 
Megyeri L. 20 kr. Mogyorósi Gyuláné 20 kr 
N. N. 10 kr- Kovács Lajos 20 kr. Andorkó 
Márton 20 kr. Fehér Sándor 20 kr. A. L 
20 kr. Ö s s z e s e n = 3 frt, 80 krt.

Ősegén Kovács Albert 
Dániel 20 kr. S. József 10 kr.

Nagy F. 
Mária 
Lajos

N. 10 kr. Bardon 20 kr. 
s e n 1 frt, 40 krt.

E g y e k e n : Dukai F. 10 kr.
50 kr. Égy névnélkül 20 kr. Berta 
40 kr. „Farkas Albert 20 kr. Nagy 
60 kr. Összesen = 2 frtot.

J ó z sá n : Kobutovics János 50 kr. 
Kellner 1 frt. Összesen = 1 frt, 50 krt.

A 973. számú ivén mindössze 
13 frt, 70 krt.

A 972. számú ivén:
H a j d u-S zoboszlón: Soltész Lász 

ló 1 frt. Kovács Gábor 50 kr. Rácz Mihály 
1 frt, Bede Imre 20 kr. Parti Gábor 30 kr, 
Csontos Kálmán 30 kr. Fekete Sándor 1 frt. 
Reviczki Mária 40 kr. Végh Kálmán 40 kr, 
Valaki 40 kr. N. N. 40 kr. Grósz Béla 50 kr. 
Szatmári György 30 kr. Stökner 1 frt. Bor­
bély Ferencz 20 kr. Biró Elek 50 kr. Adler 
Farkas 1 frt. Sülé János 50 kr. Hegyes And 
rás 30 kr. Dr. Simon Gábor 50 kr. Crischalod 
József 40 kr. Túri Jakab 1 frt. Trocsányi Im­
re 1 frt. Túri Albert 1 frt. Nagy Károly 1 
frt. Császi 40 kr. N. N. .50 kr. Grósz Sámuel 
40 kr. Zsigmond 50 kr. Összesen - 16 
frt. 90 krt.

B. Újvároson: Dr. Rózsa Jakab 1 
fit. Klein Mór 1 frt. Deuts Samu frt. Beck 
Mór 1 frt. Lichtschein Menyhért 1 frt. Lichs- 
chein Mór 1 frt. Összesen = 6 frtot.

Nádudvaron: Ortleib Lina 1 fit. 
Fisbein Ignáczné 1 frt. Fisbein Luiza 1 fr 
Dóró Gábor 30 kr. Oláh András 40 kr. Szit- 
key Kornélia 1 frt. SzRkey Ida 1 frt Ö s s z e 
s e n 5 frt. 70 krt.

bitó mosolylyal, ziláló kebellel, szenvedé'y 
tüzében égő szemekkel, susogva mondott neki 
a szép asszony.

Úgy érzi, mint ha kábulat venne rajta 
erőt. Szive hevesen dobog s valami olthatatlau 
vágy csalogatja e helyről oda, a hol a tiltott 
szerelem gyümölcse vár reá.

Hát miért is kötné le magát Ilonkához ? 
Mit adhat neki ez egyszerű lány ? Tiszta sze 
relemmel telt szivet ? Ah, nincs abban semmi 
csáb, semmi inger. Unottá lett már előtte az 
ilyen. Ah, oda át a szép, csábos asszonynál 
nem kellene magát lekötni örökre Ott csak 
szerelmet kiván a szenvedély, melyet égő ajkak 
csókja, karok forró ölelése hamar kielégít.

S aztán mint a pillangó, szállhatna vi­
lágról virágra tovább. Nem tartozik számolni 
senkinek, ihatna az élvek poharából, melyet 
csordultig tölt ma egy szőke asszony, hol­
nap egy barna lány. — Minden nap egy-egy 
uj szépség bája üdvözítené, mig Ilonkával csak 
rabja lenne az élet unalmainak.

Megy, megy oda, hol az észtbontó szen­
vedély kedvére tombolhat, hol a szív igazán 
boldog lehet, mert unott bájakkal nem kell 
törődnie.

Ah, minő üdv is az, a mi reá ottan vá­
rakozik.

az ifjú szemei csodás tűzben ragyognak, 
egész teste remeg a képzelt kéjek varázs ha­
tásától s feledve múltat, első szerelmet, jövő 
boldogságot, menni, sietni akar, oda távozni, 
hol a tantaluszi kin kielégítést nyerend.

És onnan át, mindég csodásban hangzik 
a csábitó zene. Ah mint hozza pezsgésbe az a 
vért, mily titkos vágyak, édes szenvedélyek 
halála várná ott . . .

Ilonka sáppadva nézi a szeretett ifjú

N.
kr.
kr.

20
kr.

z e

a

50 kr. Deutsch 
Valaki 10 kr. 

N. 2C kr. Össze-

Haidu-Böszörményben: Lédig 
Sámuel 2 frt. Fritz Simon 1 frt. Egy valaki 
20 kr. B. S. 50 kr. Klem Samuel 40 kr 
N °0 kr Vahrman 30 Klein József 30 
Kiefn Ferencz 50 kr. Weisz Ignácz 30 
Haldman M. 10 kr. Gebbmár 10 kr. Izrael 
Móricz 10 kr, Rubinstein Albert 40 kr. Klein 
Kálmán, Dávid 40 kr Reich Leopold oO kr. 
Reich Herman 50 kr. Ledig Menyhért 1 írt. 
Összesen — 8 frt. 80 krt. _

B al m a z-Uj vár o son újabban, lap 
Sámuel 1 frt. 5 kr. Vargha Ferencz 50 kr. 
Kovács Gyula 20 kr. Nagy Péter 50 kr. Igaz 
Gábor 30 kr. Posta József 20 kr. Tar Mihály 
10 kr. Fekete Lajos 25 kr. Hoffmann Hen­
rich 20 kr. Hoffmann Dávid 20 kr. Nothling 
Dániel 20 kr. T ... 50 kr. Posta Peter 
kr. Kovács Béla 10 kr, Tanffer Károly 50 
Összesen zz 5 frtot.

A 972. számú ivén mindöss
42 frt. 40 krt. , , ,

Néhai Molaár Aladár emlékszobrara es .. 
bálaton-füredi szeretetházban nevét fenntar­
tandó alapítványra tett kegyes adományáért 
méítóztassanak a fennebb megnevezett igen 
tisztelt adakozók az én leghálásabb és legszí­
vesebb köszönetemet is szívesen fogadni, ki is 
kitűnő tisztelettel maradtam.

Di breczen január 30, 1883.
Kiss József,

kir. tanfelügyelő.

A reformátusok konventje.
— Utósó nap, Budapest, jan 30. —
A jegyzőkönyv felolvasása után napi­

rendre tűzetik a bizottsági többség és kisebb­
ség véleménye. A tárgyalás megkezdése előtt 
felszólal.

Török Pál, kérve, hogy mivel a feladat 
rendkívül fontos és üdvös, gondolja meg a 
konvent, hogy a czélt csak is egyetértéssel 
lehet elérni; ezért ajánlja, halaszszák el e 
kérdés eldöntését későbbre.

Kerkápoly: A többséget az a remény 
vezette, hogy az önkéntes bevallás kedvezőbb 
lesz, ha 50% otthon marad; úgy vélte, hogy 
ez az előny elvész, ha már most ki nem mon­
datik, azonban átlátta, hogy a halasztás eme 
reményt nem zárja ki, s így az elhalasztásba 
beleegyezik

Gr. Ráday nem fogadja el az elhalasz­
tást, mert a bizottsági többség véleményét 
— egyenesen a zsinati törvénybe ütközőnek 
tartja, s igy későbbre sem engedi meg az a 
lehetőséget, hogy az elfogadtathassák.

Gr. Lónyay: Az elfogadott rendszabályok 
után a törvény végrehajtásának már mi sem 
áll útjában. Jelenleg felesleges egyebekről is 
határozni, és káros volna oknélküli ellentéte­
ket provokálni. Az elhalasztásra szavaz.

Az elhalasztás egyhangúlag elhatározta- 
tik s ezzel a kényessé vált kérdés békés meg­
oldást nyert.

Török előadja, hogy a gyülekezetekhez 
felhívás intézni az elnökségre van bizva De 
ezt nagyobb dolognak tartja, semhogy a fele­
lősséget egészen magára vállalja. Ajánlja, hogy 
a felhívás készítése Filó Lajosra bizassek. A 
felülvizsgálat pedig a helye levő konventi ta- 

'kra bizatik. A rovatos ivek elkészítése a 
végrehajtó bizottságra bizatik. Kerkápolyi 
ajánlja, hogy a felhívást a rovatos iveket egy­
szerre küldjék szét. Lónyay ajánlja, hogy a ke­
resztülvitel bizassék a püspöki és fögonduoki 
karra. Elfogadtatik.

Török ajánlja, hogy csak a sürgős elin­
tézést kívánó tárgyak vétessenek tárgyalás alá. 

Ennek folytán:
1. A m.-berényi egyház némely tagjai­

nak sérelmes ügye atiszántuli egy­
házkerület ama határozata ellen, hogy 
a békési egyháznak adózzanak, áttétetik a 
közigazgatási bizottsághoz. Hasonlólag 2. A 
vadházasságok ügye. 5. A gondnokok száma­
dási ügye. 6. A magtári tartozások ügye. II-

gyáva küzdelmét. Ó, észrevette ő azt a lelki 
harezot, melynek az ó szive leend áldozata, de 
bele fojtja keservét a dalba, tiltja büszkesége, 
hogy most szóljon annak, a ki egykor csengve 
kérte szerelmét és a ki most könnyelműen 
tud lemondani egy élet boldogságról.

Kinos fájdalom hasitá keblét keresztül, 
midőn látta, hogy Emil távozni akar s a meg­
repedni akaró szív lázas erejével vert a bil­
lentyűk közzé, szilaj szenvedéllyel játszivá 
azt a keringőt, a melyről azt mondják, hogy 
bujálkodik a fájdalomban! „Du hasst mich 
nie geliebt. “

Emil megrendült e hangokra. Ránézett a 
kedves ifjú leányra, s megdöbbenve látta, 
hogy a sápadt arezon mint folynak össze a 
könnyek.

E pillanatban érezte: hogy miről akar 
lemondani. Ah, most kezdi felfogni, hogy még 
is van üdve a tiszta szerelemnek! Oda akar 
borulni az egykor imádott s talán még most 
is nagyon szeretett leányka lábai elé, — de 
felhangzott a csöndben oda át a zongora hangja, 
mely azt beszélte rá, hogy bolond ki híven 
tud egyet szeretni.

Az ablakhoz futott. Föl akarta szakitni 
annak egyik szárnyát, ki tudná miért ? De e 
pillanatban Ilonka egy szomorú dalt kezdett 
énekelni, A „megcsalt leány“ utolsó vers­
szakát :

Váljunk tehát, szivünk ketté szakadt. 
Egyikőnknek a fájó rész maradt.
Neked jutott öröm, kéj, szerelem,
Ezeknek romja hűségért nekem.

Emil megbüvölve hallgatta a kinos han- 
goitat. E dal elmondta neki, hogy minő szivet 
akart magától eldobni?

Oda borult a lányka lábai elé.

letéktelen keresztelési ügyekben tett panaszok 
(némi vita után) 8. Énekügyi bizottság mun­
kálata. 9. Biblia-forditás ügye. 10. Népiskolai 
vallástani'ási kézikönyvek készítése ügyeiben 
átmeneti intézkedések tétetnek, többnyire az 
illető bizottsághoz utaltatnak.

Ezzel a tárgysorozat kimerittetett. A 
jövő konvent tartásának helye kerülvén sző­
nyegre, Szász Domokos erélyi képviselő me­
leg hangon tartott beszédében kéri, hogy a 
jövő konvent Erdélyben, K o 1 o z s- 
vártt tartassék. Elfogadtatik.

Holnap II órakor jegyzőkönyhitelesités
ezzel a konvent ülései be ’

z ő d t e k. 'vég-

KÜlfÖldi dolgok.
A világ szeme Pórison függ, s nagy ér­

deklődéssel szemléli az ott folyó válság med- 
oldását. G r é v y, a köztársaság elnöke a m i- 
niszterium lemondását elfo­
gadta.

Falliéres kormány elnökké 
neveztetett ki és ideiglenesen a kül- 
ügyek vezetésével bízatott ni g. A hadügymi­
niszter és a tengerészeti miirszter később ne­
veztetik ki. Atübbi miniszter me g- 
m a r a d.

Falliéres tegnap megjelent a kamarában, 
s a válságra vonatkozólag következőket monda: 
A kabinet kebelében a trónkövetelőkre vonat­
kozó törvényre nézve felmerült nézetkülöab- 
s gek következtében a minisztérium lemondod. 
Három miniszternek lemondását elfogadták. A 
köztársaság elnöke engem bízott meg az el­
nökséggel. (Tetszés a köztársaságiaknál, kivéve 
a szélsőbalt.) Noha még nem volt időm arra, 
hogy a kabinetet megalakítsam, rendelkezé­
sükre állok már ma is, (Z jós tetszés), hogy 
megkezdhessék nyomban a tárgyalást, mely 
meggyőzze az országot arról, hogy biztosságát 
ti m kell féltenie. (Nagy tetszés.)

Napoleon hg. szabadon bocsátása 
után. mit legközelebb várnatj, két fiával együtt 
Eugénia császárnőhöz rándul Angliába, hogy 
megköszönje neki iránta tanusitott rokonszen- 
vér. — A herczeg öt ügyvédje erélyes tiltako­
zást tesz közé a külügyminiszter ellen a h< r- 
c-eg szokatlanul hosszú vizsgálati fogsága 
miatt.

G i e r s e t a reakezionárius körök té ­
véi kivitelére küldözgették ide-oda. Kitűnik ez 
az orosz lapok czikkeiből is.

Az orosz lapok logikai szükség gyanánt 
kezdik feltüntetni a h á r o :n északi ha­
talom egymáshoz való közele­
dését. A francziaországi események jó vi­
szonyokat tesznek szükségessé Ausztria-Ma- 
gyarországhoz és Németorszá oz, — mondja a 
Golos — de ezért a bécsi kö a telesekkel szem­
ben tenni engedményeket, egy orosz diploma­
tának sem jut eszébe. A Golos meg van győ­
ződve, hogy Giers bécsi látogatásának nem le­
hetett egyéb czélja, mint némely másodraugú 
kérdéseket tisztázni, melyek félreértésekre ad- 
ak okot; már pedig e félreértések megszün­

tetése most kü önösen fontos Oroszországra 
nézve.

Vidéki farsang.
Érmihályfalva január 27.

Ér-Mihályfalva intelligens közönsége, fel­
fogva a vörös-kereszt-egylet áldásos czélját, 
fiók egyletett állított fel, mely fiók rgylet-el- 
1 őkének Konrád Lászlóné ő i agy á- 
gát szerencsés, mondhatni. — Ez inkákb fa-

—• Szeretlek, szeretlek, nagyon szeret­
lek! Bocsás meg, hogy hűtlen voltam egy pil­
lanatra.

így csengett Emil, megfogva a leányka 
kezét, de Ilonka büszke tekintettel utasitá 
vissza s gúnyos kaczajjal végezte be egy szo­
morú akkorddal a lemondás dalát.

— Ilonka, édes üdvösségem, mindenem, 
szeretsz-e most is engemet, a megtérő vét­
kezőt?

A leányka hidegen nézett végig az ifjún, 
aztán felállott a zongora mellől, ujjáról le­
vonta a jegygyűrűt s oda dobta Emil elé.

— Az én szivem nem játékszer!
Csak ennyit mondott s az ajtóra mu­

tatott.
Emilt lesujtá a hideg tekintet s zavar­

tan távozott.
A lányka rá borult a zongorára s ott 

sirt sokáig, nagyon srkáig, keserűn.
* *

*
A szomszéd házban elhangzott a zon­

gora hangja.
Emil ott térdepelt a szép, csábos asszony 

előtt.----------------- —
*

Mi lett Ilonkából és mi lel t Emilből ? 
lettek-e boldogok, ha igen mint s kivel és ha 
nem, minő sors érte szivöket?

Nem tudom. Nem érdekelt sorsuk többé. 
De mi is lenne a virágokból, melyeket 

az élet szele karjaira vesz.?
Elsodorja őket a — teledén sötét orvé 

nyébe.
Ez az élet.

Szombati János.
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lunak, mint városnak mondható helyen — a 
hol szervezett tűzoltó egylet s egy jelenleg 
alakuló takarékpénztár van, - a hol az or­
szágos vorös kereszt-egylet már előbb megala 
knit, mint hazánk sok nagy városában — igen 
szép haladás.

A vörös-kereszt-egylet itteni fiókja az 
egylet javára e hó 27-én, — tehát épen azon 
a napon, a mikor a vidék leg'öbb városa —- a 
Minori vendéglője nagytermében zártkörű 
tánczvigalmat rendezett, mely babár anyagilag 
nem is sikerült oly mérvben, mint a hogy 
rendező őnagyságáék — tekintve fáradozásai 
kát, — megkövetelték volna, de az a jelen 
levő díszes kis közönség, mely oly animóval 
a fáradhatatlan kitartással igyekezett elfárasz- 
t mi a debreczeni műkedvelő ifjúsági zenekart 
— azt hiszem, ezt egy h mar feladni nem 
fog.a, s legyecek meggyőződve rendező höl­
gyeim, hogy a Károlyok voltak okai annak, 
hogy a közönség jó része távolléte által 
tűnt ki.

De hogy még is kik voltak ott, megki 
seriem elsorolni: Konrád Lászlóné, Bóka Edu- 
árdné, Ercsey Lajosné, Fráter Xlihá yné. Frá­
ter Zoltánná, özv. Habrovszky Adolfné, Dobsa 
Sándorné, Fráter Erzsiké, Fráter Anna, Fráter 
Évi, Bernáth Boriska, Végh Szeréna, Erős 
Bella. Erős Ilona, Buday Jolán és Mátray 
Evelin, ebben a díszes koszorúban mulattank 
egész 6 óráig, a mikor is a mamák vezény­
szavára megindult a nagy kendő, s felöltő 
hajsza, melynek végeztével forró kézszoritás 
s álmos pillantásokkal mondók, „a viszont­
látásig.“

Apropos debreczeni műkedvelő ifjúsági 
zenekar, — m-ijd el is felejtem a gyerekeket 
pedig ők voltak a bál hősei, — hosszú h ng 
zatos név, mint a milyen hos-zu es hangzatos 
a zenéjük, kik kepesek 24 óráig szakadatlanul 
huzni, a ta p alá valót és ezt volt szerencsénk 
láthatni s hallani. — Ezek a (csókolni való) 
fiuk felajánlották zenéjüket a vörös kereszt­
egylet javára rendezendő bálra — 4 tagból 
álló — s erre az alkalomra 1 taggal erősbi- 
tett — zenekarunk — nem kis bosszúságára.

Szünetkor rázendítik a szebbnél-szebb 
hallgatókat,Emikor az ember bor s jófiuk közt 
mámoros kedvében felejti a bánatot, örömének 
jókedvének dalolásban ad kifejezést; engem is 
magával ragadt a zene én is az én nótámat ki­
állók ! — a prímás gyermeknek, akkor veszem 
észre, hogy nem czigányokkal de úri zenészek­
kel van dolgom, pofon vágtam a számat s egy 
pohár birral büntettem meg csacskaságáért 
hisz ezek nem tányéroznak, ingyen jó akárhogy 
s akármit játszanak.

_ Remények, csalfa remények !! de sokszor 
reméltem, de sokszor csalatkoztam, Így történt 
most is. Egyszer csak úri zenészeink egyik tagja 
hordja a hálózó ifjúság rémét, czigány örömét 
s mennyországát — a servéttal ellátott tányért, 
és a mi meglepő, erre a servetta „bor appe- 
tit“ volt rá Írva. — Köszönöm az ilyen jó kí­
vánást ifjú barátim, a mit forinttal kell meg­
váltani, keserű konfect, elengedhették volna, s 
miért fosztanak meg utolsó forintomtól, így 
gondolkoztam, mikor magam előtt láttam az 
igen tisztelt bankóval terhelt tányért egy köny- 
csepp kisérte utolsó forintomat arra a tányérra, 
a mely oly sok embert tett már koldussá, föl­
dönfutóvá, öngyilkossá.

Egyszer csak a másik szobában éljenzést 
hallok, tapssal kisérve s a mint kivehettem, 
nagyobbrészt női hangok ; vegyült közzé egy 
pár borizü is.

Besietek tudakozódni a történtek felől s 
ott azt a felvilágosítást nyertem, hogy derék 
ifjank a begy ült összeget (23 írt 20) az el­
nöknek adták által a vörös keres't-egylet ja­
vára, ezért volt az éljenzés, melyhez mi is já­
rultunk egy pár pausa urán.

Kedves barátim, nem találálok dic.-érő 
szavakat számotokra, dicsőség rátok nézve szé­
peink tapssal kisért éljenzése; megköszönték 
azt nektek ott, én itt e helyen mondok köszö­
netét érte ; fő óhajom az: minden fia a hazá­
nak nyomdokaitokat követve oda működjék, 
hogy minden ilyen humánus egylet, mely a 
szenvedő emberiség nyomorán segitni van hi­
vatva, pártfogástok által mielőbb létesüljön.

Juliusz.

„Debreczen‘
Február l-től uj előfizetést nyitunk la­

punkra. Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek 
előfizetése január 31 én lejár, hogy ezt minél 
előbb megújítsák, nehogy a lap elküldésében 
fennakadás történjék. Az előfizetési árak la­
punk homlokán olvashatók.
HPT Mutatványszámokat kívánatra egy hétig 

ingyen es bérmentve küld a kiadéhivatal.

Szombati János.

ÚJDONSÁGOK.
* Él még a kegyelet. A jó öreg G ár­

boc z y Sámuel debreczeni volt énekvezér ré­
gen porladozó hamvai felé már csakugyan emel 
az élők tiszteletre méltó kegyelete síremléket. 
E részben a gyűjtést — Kerékgyártó Sándor 
debreczeni énekvezér lelkes indítványa folytán 
— lapunk indította meg. Apránkint gyülekezik 
is valami. Most vidékről kaptunk e czélra 
kegyeletes adományokat. Kisújszállásról D o- 
r o g i Lajos ref. lelkész 5 ftot, Bihar-Diószeg- 
ről Vaday Ignácz gyógyszerész 1 ftot kői­
dének hozzánk e nemes czélra. Lám, a jó ügy 
iránt a vidéknek is van kellő érzéke, és se­
gítenek létre hozni azt, s mit Debreczennek 
önként kellett volna tenni. Legyen ez buzdi 
tás a debreczeni polgárokra s az egyházi fér­
fiakra nézve is. Ki a múltak emlékeit tiszteli,

maga magát becsüli meg. Eddigi gyűjtésűnk e 
czélra 24 ft. 20 kr. További adományokat is 
köszönettel fogadunk s nyilvánosan nyugtá­
zunk.

. * A lóvonatu vasút megkezdett munká­
latainak teljesítése czéljából a vállalkozó mér­
nökei a jövő héten érkeznek városunkba, s a 
vonal jelnyomozását befejezik.

* A kaszáló kérdésében a „Debreczen“ 
tegnapi számában közölt hírre vonatkozólag 
megemlítjük, hogy az érdekelt kaszálóbirtoko­
sok felebbezése a minisztériumtól csak véle­
ményadás végett küldetett le hatóságunkhoz, 
a mennyiben az 1870-ik évi 40-ik törvéuyczikk 
értelmében minden, a közgyűlési határozat 
ellen felterjesztés czéljából nem az illető vá­
rosi hatósághoz beadott felebbezés véleménye­
zés végett a minisztériumtól az illetékes ható­
sághoz küldetik vissza. (Beküldetett.)

* Jég alatt. A kőtelkei segédtanító e hó 
21-én Tisza-Sülyre akart átmenni és pedig 
korcsolyázva. A sülyi foknál azonban a jég 
beszakadt alatta, s a szerencsétlen elmerült.

* Nyilvános köszönet. A debreczeni jo­
gász segélyző egylet javára f. hó 19-én tartott 
jogászbál alkalmával felülfizettek a következő 
úrnők cs urak : Domahidy Böszörményi Vilma 
100 frt, Szabó Balázsy Hona 100 frt, Özv. 
Hegyi Mihályné 3 frt, Ozv. Draskoczy S.-ué
2 frt, Ozv. Kenéz Elekné 4 frt, Nánásy Lász­
lóné 5 frt, Kallós Lajosné 10 frt. Szabó Lajos 
egy db 10 frankos arany, ifj. Pájer József 1 
frt, Liszka Nándor 5 frt, Szikszay József 3 
frt, IÍ6g6düs István 3 frt, Forgács Béla 2 frt 
Báthory Sándor 2 frt. N. N. 1 frt, Korányi 
János 4 frt, Márton Imre 1 frt, Torday Gá­
bor 2 frt, Laky Lajos 1 frt, Márk Endre 3 
frt, Sajó György 3 frt, Tóvölgyi Titusz 1 frt, 
Dalári Edus 1 frt, Nemes Kálmán 5 frt, Do­
mahidy Elemér 1 frt, N. N. 1 frt, Búzás Pál
3 frt, Kenéz Mihály 1 frt, Révész Bálint 5 ft, 
Simonffy Sámuel 5 frt, Lengyel Imre 2 frt, 
Oláh Károly 3 frt, Némely Károly 2 frt, Kola 
János 5 frt, Dr. Kovács Sándor 5 frt, Medve 
Kálmán 5 frt, N. N 3 frt. Fogadják e szép 
czél nemes lelkű pártolói egyletünk nevében 
köszönetéin legőszintébb nyilvánítását Magos 
György j. s. e. elnök.

* Az iparos ifjúsági egylet bálja szom­
baton lesz a Bika nagy termében. Iparos ifja- 
ink semmi fáradságot sem kiméinek arra nézve 
hogy a bál sikerét minden tekintetben bizto­
sítsák. És mi reméljük is, hogy fáradozásaikat 
szép eredmény fogja koszoruzni, hogy a szom­
bati iparos ifjúsági bál a legkedélyesebb s 
leglátogatottabb farsangi mulatságok egyike 
lesz, annyival inkább, mert örömmel látszik, 
hogy nem pusztán az iparos osztálynál, hanem 
általában egész Debreczenben nagy az érdek­
lődés az iparos ifjúsági egylet közelgő bálja 
iránt.

* Köszönetnyilvánítás. Zlinszky Béla úr­
tól Püspökladányból a gazdászbálra egy drb 
személyjegyért utólag 5 frt jutott kezeimhez 
elkésve bár elmulaszthatlan kötelességem, szi­
ves adományáért köszönetét nyilvánítani. Csáky 
János gazdász s. e. elnök.

* Hitváltoztatás. Az elmúlt év folyamán 
181 ember tért a zsidóvallásról keresztyén­
hitre Bécsben. Az áttértek mind intelligens 
emberek.

* Álarczos bál. Többek felhívására Fe­
hér Herman, a „Bika“ vendéglőse elhatározta, 
hogy az idei farsang utolsó napján a vendéglő 
dísztermében álarczos bált fog ren­
dezni. Ez álarczos bálnak, hiszszük, nagy kő 
zönsége leend, mennyiben a színházban általi 
ban a tánczvigalmak s igy az évenként tar 
tatni szokott álarczos bálok is tüzrendőri szem­
pontból betiltva vannak. A színházi álarczos 
bálok városunkban az intendatura alatt mindig 
igen fényesek voltak; az intendatura feloszlása 
után e kedélyes mulatságok is hanyatlásnak 
indultak s mi óhajtanók, hogy a „Bika“ ven­
déglősének fáradozását siker koronázza, s hogy 
az általa évenkint rendezendő álarczos bálok 
ismét a régi színvonalra emelkedjenek. A 
farsang e kedélyesnek Ígérkező mulatságát 
ajánljuk a közönség figyelmébe.

* A légszeszgyár abból a tapasztalatból 
kiindulva, hogy a légszeszcsövek repedései ut­
ján nagymérvű gázelszivárgás állott elő, a 
múlt évben az összes csövezel hálózatot meg­
vizsgáltatta, a mi a társulatnak mintegy 4000 
forintjába került. így történt, hogy már a 
múlt évben csak 15 ezer köbláb elszivárgás 
történt, a mi más városok hasonló gázfogyasz­
tásához arányitva csekélynek mondható. Min- 
dazáltal gázkiömlések, és ezek következtében 
egyes balesetek fordultak elő a városban, me­
lyek folytán a hatósági gázfelügyeló Gelen- 
c z e y Pál a polgármesteri hivatalhoz be­
nyújtott jelentésében felhivandónak tartja a 
város lakosságát, hogy a tapasztalt gázkiömlé­
sek alkalmával azonnal jelentést tegyen a lég- 
szeszgyárnál, minthogy a balesetek az e te­
kintetben történt mulasztások folytán fordul­
tak elő. A magunk részéről is helyesnek tar­
tanók a javasolt intézkedést.

* Szlházi hir. E. Kovács Gyula, a je­
les tragikus művész, ki tavaly tizenkétszer 
egymásután zsúfolt ház előtt lépett föl nálunk, 
február közepén ideérkezik, s legjobb szere­
peiben fel fog lépni, ő kezdi meg a vendég- 
szereplés k sorozatát.

* Disznók, ludak, juhok. Borsodban 
Eszékre feladtak 120 darab hízott disznót a 
vonatra. Az ablakokat azonban oly erősen el­
zárták, hogy az utón valamennyi disznó meg- 
fuladt. Égy Singer nevű makói zsidó 
1500 frt áru ludat vásárolt az ottani piaczon 
hitelbe. Aztán a ludakkal megszökött, de Bu 
dapesten elfogták. — H i d e g h é t e n, Po-

zsonymegyébeu egy tűzvész alkalmával 408 
darab juh elégett.

* Lemondás. Horánszky Nándor védő 
ügyvéd a tisza-eszlári ügyben vádlottak védé­
séről lemondott. Vájjon miért ?

* Az asszony ! Egy orosmezei béres fe­
leségéhez gyakran ellátogatott egy odavaló le­
gény. A férj kérte és mások által is kérette, 
hogyjon fel látogatásával. A legény rá sem he- 
deritett. Egyszer a férj jelenlétében talált oda­
menni, miből egy kis verekedés támadt. Du­
lakodás közben a férjnél levő vasvilla a legény- 
gyomrába fúródott, s a seb következtében meg 
is halt, — A férjet elfogták.

* Az árvíz után. A győri árvízveszély 
lefolyásáról már beérkeztek a hivatalos jelen­
tések a minisztériumba. A kárbecslést pár nap 
alatt be fogják végezni.

* Vége a barátságnak. Nagyvárad és 
Arad közt a szini viszony végkép fölbontott­
nak tekinthető. Nagyváradnak most már más 
szövetséges után keil néznie. Azt hisszük Deb­
reczen felé fog tekinteni. Ez neki a természetes, 
szövetsége szinügjben. Krecsányi, az ügybuzgó 
színigazgató a nagyváradiak ál al nem tapasz 
falt áldozatkészséggel vanné kezébe az ügvet 
bizonyosan; társulata pedig jövőre a vidéken 
páratlan lesz, ahoz hasonlóra Nagyvárad 
nem találhat. Óhajtandó volna, ha e tekintet 
ben kölcsönösen megléte'nének a lépések.

* Vademberek. Uj-Guinea sziget mellett 
egy hajót 12 csónakon négyszáz vadember tá­
madott meg. A hajó legénysége és a feketék 
közt kétségbeesett küzdelem támadt. A legény­
ség, tudván, hogy vagy győzelem, vagy halál 
közt lehet választani, hősies harcz után visz- 
szaverte a vadakat.

* Dráma. E hó 21-én többen borozgat- 
tak együtt Cs. Boros Sándor köbölkuti föld­
műves házánál. Mulatság közben Boros György 
belekötött sógorába Cs. Boros Sándorba, a 
mi,iek egy kis dulakodás lett a vége, s Boros 
György eltávozott azzal, hogy megy Székely­
hidra a zsandárokhoz panaszt emelni. M;után 
azonban igen részeg volt, a többiek utána 
küldték ifj. Boros Sándort, hogy térítse visz- 
sza. Ez el is ment, de már egy fél óra múlva 
visszatért s mitsem szólva tovább ivott. Nem­
sokára azonban hírül hozták, hogy Boros 
Györgyöt agyonverve találták az utóit. Ifj Bo­
ros Sándor bevallotta a gyilkosságot, melynek 
okául azt adják elő, hogy az agyonütött fele­
sége a gyilkosnak szeretője volt.

* Hóhér mint mübarát. Dóré Gusztáv 
éledéből a következő anekdotát elevenítik fel. 
187G-bau Londonban való tartózkodása alatt 
egy törpe, fésületlen hajú és zöld szemű em­
berke állított be szobájába. Az Idegen hízelgő 
bókokkal halmozta el Dórét és végül meg­
kérdezte, hogy nem rajzolna-e számára egy 
képet 100 font sterlingért. „Szívesen“ volt a 
művész felelete, kihez legyen szerencsém? 
Erre a kis emberke büszke önérzettel mutatta 
be magát mint „Marwoond ur, hóhér.“ Kelle­
metlen borzongás futott végig Dóré testén, 
de hamar össszeszevte magát és felajánlotta 
szolgálatát. „Tehát jöjjön reggel hozzám“ 
mondó a hóhér, „mert egy nőgyilkos embert 
akasztok fel.“ Dóré pontosan megjelent és el­
készítő a rajzot: homályos börtönudvar, a ha­
lálra ítélt, aztáu Warwoond, mögötte segédje 
és végre a pap. A hóhér nagyon megörült a 
képnek; Dóré a 100 font sterlinget a londoni 
franczia órháznak adta. Később a hóhér pénz­
zavarba jött és 150 font sterlingért eladta a 
rajzot Jean Bertraud franczia mübarátnak, ki­
nek gyűjteményét épen Dóré temetése napján 
árverezték el Párisban.

Ott, hol a madár lebukott, zöld levelek 
es piros földieper között egy hófehér tojás 
ragyogott, mely felé védő takaró gyanánt ne­

tt* na8y°bb tölgyfalevelet hajtott az esti
8ZC110*
1 • ’P11*' másnaP reggel a zöld burokból
ktcsillámló fehér pontokra sütőn a nap, egy 
veréb, mely a legközelebbi bokorra hullott 
harmat gyöngyeiben mosakodott, kiváncsivá 
ett, odarepült, csőrével megragadta a tölgyta-
!At]et aL ?huzía a t0Íásr(R; most ott feküdt 

előtte védtelenül, a takaró mellette. Pik-pik-pik 
hangzott csőrének kopogása a tojás héján. 

; „ „olí z®Dét hall, milyent még sohasem 
hallott. Meglepetve és ijedten körültipegi a 
furcsa leletet, aztán addig kopog a legköze­
lebbi fa törzsén, mig nemzetsége minden úri 
és nőt tagja összejött.

_________ (Vége köv)
GAZDASÁG, IPAR, KERESKEDELEM. ^

Debreczeni színház.
Tegnap Me dgy asz ai Evelin juta­

lomjátékául Shakespaare „Szentivánéji álom, 
ez. bohózata került színre. A színház egészen 
megtelt s a jutalmazottat lelkes ovációkban 
részesítették. Kapó t három szép koszorút, s 
két virágcsokrot. A közönség mindvégig jól 
mulatott, a szereplők eredeti bohóskodásain. 
Németh nagyon fanyar zuboly volt, annál mu- 
lattatóbb volt, Latabár Dudás fuvófoltozó ka- 
czagtató szerepében.

Telt ház.

A mit a hold beszélt,
— Ábránd. —

Néha én is szoktam ábrándozni és olyan­
kor világitatlan szobámban odaülök az ablak 
mellé és mint minden ábrándozó lélek, én is 
elnézem a holdat, a mint a fellegek elszágul- 
dauak alatta ... én is neki panaszlom el bú­
mat, reményeimet és ha olykor-olykor ezüst 
sugarai mintegy mosolyogni látszanak rám, 
bátorságot meritek belőlök és én is .. .

De mit beszélt a holdvilág?
Észrevette, hogy ma különösen elábrán­

dozom és igy kezdé vigasztalását:
— Mesét mondok neked, szólt.
Enyhe tavaszi est volt és egy nagy szürke 

madár leszállt az erdőbe, elhagyta birodalmát, í 
a végtelen világot, a nagy semmiséget, mit ti 
emberek égnek neveztek; szivében a halált I 
rejté, szárnyai csak nagy nehezen lebegtek, 
bus sóhajhoz hasonló zajjal törtek le a leve-. 
lek, ágacskák, miket a madár szárnycsattogá­
sával levert. Erdei virágok, illatos füvek kö­
zött bukott le, szárnyai görcsösen vergődtek, 
teste reszketett; félig megtört szeme a lom­
bok között játszadozó leáldozó nap utolsó su­
garait üdvözlé, aztán tollazata alá rejté fejét 
és egy szomorú fűz földre hajló ágai alatt ki­
múlt. A fáról egyik levél a másik után hullt i 
le reá és lassankint a lomb képezett hantot 
teteme felett.

A budapesti országos kiállítás.
Debreczen, jan. 31

1 1 |e6}R®bbi debreczeni ipatos-ünnepé- 
alkalmával gróf Zichy Jenő szűk magán­

körben folytatott társalgás közben igen figye­
lemre méltó nyilatkozatokat tett az 1885-ik 
evhen Budapesten rendezendő iparmükiállitás- 
,r? Figyelmet érdemelnek e nyilatkozatok 
különösen két szempontból ; először mert 
azokból megtudtuk gróf Zichy Jenő ez ügyben 
követett eljárásának indokait, hogy tudniillik, 
mi vezette őt arra, hogy a társadalmi utón 
keletkezett mozgalmat, épen akkor, midőn 
már az a kezdet nehézségein túlesve, a kivi­
telhez oly közel állott, átjátsza a kormány 
kezére, — másodszor, mert sejtenünk lehet 
nőst már, minő szempontok vezé-lendik majd 
azokat a hivatalos közegeket, melvek az 
őrs ágos iparkiállitás rendezésénél közre fog­
nak munkálni. B

Hogy a kiállítás ne társadalmi, 
hanem hivatalos vállalat legyen, arra az 
a meggyőződésénél azt tapasztalta, mikép Ma­
gyarországon az iparos és kereskedő, valamint 
a gazdasági körök nem jutottak még arra ma­
gasabb tevékenységi színvonalra, melyből kiin­
dulva egy országos kiállítást valóban inpo- 
anssá tenni lehet, tenni kell. Más szóval ez 
annyit . jelent, hogy két égbe vonták hazánk 
iparosai és kereskedőinek életrevalóságát, és 
lehetetlennek hogy a kiállítás minden körül­
mény között lényegében a közvetlenül érdé 
kelt körök öntevékenységének kifolyása és az 
önsegély _ elveinek megtestesítője lehessen. 
Ennél más indokot gondolni sem tudunk, mert 
miképen lehetne különben feltennünk, hogy egy 
orsz. kiállítást már sikerrel rei dezett és az 
iparügyekben annyit fáradozó gróf felkérje a 
kormányt, hogy rendezze ő a kiállítást, és ve­
gye ki az egész ügyet, a mozgalmat, megin­
dított és eddig buzgón és nagy sikerrel eljárt 
szaktestületek kezéből!

Felette sajnáljuk, hogy a helyzet ilyetén 
alakulása következtében ama terjedelmes és 
n gy szakértelemmel kidolgozott munkálatnak 
irányelvei, melyek az 1885-ben rendezendő 
orsz. iparegyesület alelnöke készített, halomra 
döntettek, miáltal tényleg Magyarország ipa­
rosainak ki lett állítva a szegénységi bizonyít­
vány, hogy ezek közakarattal és önerejekből 
nem képesek oly vállalatot létrehozni, a minő 
csak az utolsó évek alatt annyi erkölcsi és 
anyagi hasznot hozott, más országok önálló 
gondolkodású iparosaira.

A fent érintett nyilatkozatok! ól kivettük, 
hogy a rendezendő orsz. kiállításnál a kor­
mány közgazdasági állapotunk, vagyis a terme­
lési ágak feltüntetésére fogja fektetni a fő- 
sulyt. Ez magában véve czél tévesztett dolog. 
A búza, dohány, gyapjú, tapasztalatból tudjuk, 
sehol sem bírt vonzerővel a látogató közön­
ségre, mely inkább az ipar termékei körül fo­
rog és alig egy kilenczvenedrésze szentel egy 
futó pillantást a nyerstermelvényeknek. Ellen­
ben. mit szintén tapasztalatból tud mindenki, 
ki kiállítást látogatott, hogy a kisebb iparosok 
által bemutatott kisebb remekek adják meg 
tulajdonképen minden kiállítás jellegét, be­
csét, vonzerejét és gyakorlaticzélját

Ezért van okunk aggodalmunkat kifejezni 
a rendezendő orsz. kiállítás mos már kétes si­
kere felett, minthogy mi egyáltalán nem a kor­
mány által rendezendőnek, hanem csak is társa­
dalomi utón létesithetőnek tartjuk az országos 
iparmükiállitást — sikerrel.

— Színház. A debreczeni szinpedon hol­
nap, csütörtökön adatik : Nap és hold Ope­
rette 3 felvonásban. — Pénteken Mari, 
egy anya a népből, énekes életkép. Szom­
baton: Coscoletto operetté (Delin javára) 
Vasárnap: Varázs fátyol tündéries 
színmű.

Szerkesztői posta.
- Kovács János tanár urnák. Helyben. Ön ii be­

állott azon táborba, a mely lapunk ellen apró puskatfl- 
zeit rendesen pattogtatja. Tudomásul vesszük. A mi 
kenyerünk (és feladatunk) nem a kicsinyes f-leselgetés. 
— De annyi tapintatosságot feltettünk Önről, — hogy 
közérdekű értesítéseit, — a mit hivatalos állása 
ból kifolyólag tesz, nem méri a pártállások mérséke 
szerint, s mind a két politikai lapnak megküldi egy­
formán. Ezt tételeztük fel- midőn az „ElJenőr'-nek 
szóló értesítése kezünkhöz jutott. A gyakori esetből ta­
pasztalva, hogy a nekünk czimzettet könnyen vihették 
oda, a miért nem éjik ki a világ feneke. Egyébiránt mi 
az olvasó közönségre bízzuk annak megítélését, hogy 
melyik lap élelmesebb, sőt életre valóbb, a , Debreczen“- 
e, vagy a ,.Debr. Ellenőr ?‘- Mert hát tetszik tudni, 
mindenki úgy csinálja a maga dolgát, a hogy tudja. Le­
számoltunk a nélkül, hogy mi viszont fejtegetnék a 
Kovács tanár nr „élelmességét.“ Jó éjszakái 1

~FeíeÍós~szerkesztő: HENTALLER LAJOST^
Kiadó tultgdonos: KUTASI IMRE.
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KIÁLLÍTÁSI
sors­

játék!

1. főnyeremény
2. tőnyeremény
3. főnyeremény
4. főnyeremény

50 000 frt. készpénz vagy 8 800 arany.
20 000 frt. készpénz vagy 3.500 arany.
10.000 frt. készpénz vagy 1.750 ara .y.

Nyakék és fülbevalók gyémántokkal 10 000 frt
értékben.

Négy nyeremény : Arany ékszer gyémántokkal és gyöngygyei 5000 
frt értékben.

Öt nyeremény: Többnemü ékszertárgy egyenként 3000 frt. értékben. 
987 nyeremény egyenként ÍOOO, 500, 300, 200, 100, 50 és 25 frt

értékben.

1000 nyeremény
213 550 frt.

értékben.

Egy sorsjegy 
ára 50 kr.

1000 nyeremény
213 550 frt.

értés ben.

%«

Ö csász. kir. fensege a SWÉD KIRÁLY által szabadalmazott 
I)i*. l^z*. Lennie!

egy nős gyermektelen kertész.
ki a zöldségtermelés és fa. 
tenyésztéshez ért; neje pedi» 

egy előkelő háznál

kulcsárné teendőinek
végzésére alkalmas. Évi fj. 
zetés mindkét személyre 250 
frt, lakás és teljes ellátás 
az urasagnal. - Ajánlatok
Tisza-Dobra az uradalmi tiszt*

BUDAPEST,' S^KtT* (FÄryaloty ■ tartohoz küldendők.

múlhatatlan 
csász. kir.

valódi tisztított

Megrendelések 15 krajczár melléklése mellett a
A trieszti osztrák-magyar kiállítás végrehajtó bizottságá­

gához intézendők.
A sorsjátékosztály fiókja :

M a a g e r W.
szabadalmazott protokoűírtTSarkI

nyír
£

IteX
Ar -í'r

tiinnhh a, n?Irlt;- mc,.v a törzs megfúrása alkalmával a nvirfából folvik a WL-;
"fi Ä

nem csodás hatást 1 Dalz-an‘ készíttetik, akkor nyer meg csak majd-

-*• * |Ä^M;'sr«ass ss *

itt
Egy korsó ára használati utasítással I frt 50 kr.

r "»r“r B-dap-ste,. Pozsony,
rábban; Mitlbach Zsigmond gyógszertáTában"' ? gyógyszerárában. Zag

Fő szétküldés! raktár: W. Heim, Bécsben.
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CSUKAMÁJ OLAJ.
MAAGER VILMOS tanártól Bécsben.
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A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgál vn
könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek kfilfinflcon U iu8^/Va’ .™ -‘ legjobb.) «Mtfi’ taJÄ =
kélíahő ™ g,yógyerővel bir’ mell- és tüdőbajok, görvény edmorV 
S ára "I ft’ mhÍr;g/beíef-Ságek és gyengélkedések ellen Egy’pa-' 
ben Heumarí ' 3Ml“ raktáromban Ve .
kereskedőben: } Valamiüt minden gy°g^ertár és nagyobb vegyes
Emil, ö?vr|uToe,6 kSíÓ>í MnÍhalrCS IsLván’ Dr- Bothschnek V. 
na és Rickf József’ kereskfdSeD^'NagyvSof'urak 

k-dé i , ^ek Ferencz gyógyszerész és Kur" ände?& üfma!' J^ÍÍa k^’

szerész urnái.' íffií í Wv ^ fontén : KöblÉgZ Szopkó Alfréd, LeS 'lg cZTJőrzJ1 SzatmYr^ n ■ Koránul,
késsy Tivadar gyógysz., LenevfiAwS* }«:hDrwe.,,8yeiM' Szo,nok: Eecs- 
uraknál. gy keresk- Zllah : Weisz Sámuel gyógyszerész
májhalzsirt^háromszögű ütíkbtn^Maaíeí^rtv b~ közöns^es tisztátalan 

gyanánt árusít. Ily rászedéseket ő« - t,sztltott Dorsch csukamáj-olaj
közönség csak azon ü geket va ódS^T kiker<lleudd- kéretik a «• é

- met6,ee ‘
„nemzetközi sebkötőgyár» főraktáí* nSv" b]‘rodaLom részére » schaffbauseni 
ben, orvosi és reconvalescens bora/. 6mklÍlonben Dr- Carl M.kolasch Lemberg.
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